

## 全市共欢庆 燃情迎亚冬

哈市举办丰富多彩活动,庆祝2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时300天

### 欢乐共舞 挥洒自如

50支健身舞蹈队喜迎亚冬会倒计时300天

本报讯(记者 刘钢)为助力2025年第九届亚洲冬季运动会,庆祝亚冬会倒计时300天,4月13日,“相约亚冬、共享精彩”哈尔滨市全民健身系列活动暨全民健身项目展演在人民广场举行。

20名舞者身着统一服装,舞动起手中的“中国龙”,以一曲开场舞《中国龙舞起来》,拉开了整场活动的序幕。

“相约亚冬、共享精彩”哈尔滨市全民健身项目展演由体育局主办,哈尔滨市体育总会指导,哈尔滨市社会体育指导员协会承办,全市共有各类近50支全民健身舞蹈队合计500余人参加了此次活动。哈尔滨市社会体育指导员协会副秘书长杨宪芳表示,为了此次活动,大家分练了半个多月,合练了一周,就是希望在展演时展现出最好的舞姿。

现场,300余名广场舞爱好者参演《快乐舞步》,动作整

齐划一,舞者们身姿挺拔,舞步流畅如风,仿佛在舞动着一曲美妙的音符;人民广场健身队带来健身操舞《母亲是中华》,舞者们的挥洒自如成为一道亮丽的风景……演出博得众多市民、游客的喝彩,为全社会喜迎亚冬会营造了浓厚氛围。

平均年龄66岁的柔力球代表队,在激昂的音乐配合下舞者们舞动起手中柔力球。舞者们灵动而协调的动作,将力量与美感完美结合,柔力球舞者灵动飘逸,每一个动作都在向人们展示运动的力量之美,令人赞叹不已。参演者徐静告诉记者:“今天,大家化上了最美的妆,穿上了最美的衣服,我们要把最喜欢的舞蹈献给最爱的第九届亚洲冬季运动会。”参演者吕春慧说:“参加此次演出,是我们中老年广场舞爱好者的骄傲,我们要舞出自信,舞出风采,为亚冬会助力。”



▲群力音乐公园内,鼓手们奏响激情的乐章。本报记者 韩冰摄  
▲群众文艺演出现场异彩纷呈。本报记者 于秋莹摄  
▼小女孩萌萌抱着“滨滨”和“妮妮”的公仔套盒笑得合不拢嘴。本报记者 高云摄

### 齐声高歌 鼓乐喧天

400余人同场表演展示冰城人风采

本报讯(记者 韩冰)为助力2025年第九届亚洲冬季运动会,庆祝亚冬会倒计时300天,4月13日,哈尔滨市广场舞健身协会组织军乐团、非洲鼓、腰鼓、健身操和合唱团近400余人在群力音乐公园举办了一场文艺展演。

展演中,黑龙江省军区健身操队的队员们英姿飒爽,整齐划一、刚劲有力的步伐吸引了众多市民和游客驻足观赏;新吉新月百人合唱团带来的《我在黑龙江等你》唱响在“音乐之都”上空。

为了把最好的精神状态、最优美的舞姿展现出来,哈尔滨市广场舞健身协会从4月7日起就开始精心组织排练。随

着口令,一招一式,动作整齐划一;伴着音乐,荡气回肠,鼓声铿锵有力;喊着口号,一跳一跃,充满自信力量。汗水打湿衣衫,但人人精神矍铄饱满、笑容始终洋溢绽放。

哈尔滨市广场舞健身协会金秋非洲鼓团团长表示,队员们顶风冒雨排练了7天,还精心采购了“酷装”。参与表演的“演员”们纷纷表示,参加“相约亚冬、共享精彩”亚冬会倒计时300天表演是协会的骄傲,一定要舞出中老年人的快乐,扭出中老年人的健康,舞出中老年人的幸福,跳出中老年人的精彩,为亚冬会倒计时300天增添光彩,掀起全民健身热潮。



哈尔滨太平国际机场乐声悠扬。

### 非遗作品 集中亮相

冰雪主题非遗作品展启幕展示冰城特色

本报讯(记者 于秋莹)十里不同风,百里不同俗;五色交辉,相得益彰。为积极营造哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会宣传氛围,推广非遗资源,4月13日,由哈尔滨2025年第九届亚冬会组委会主办,哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨广播电视台承办,哈尔滨市群众艺术馆、哈尔滨美术馆协办的2024东亚文化之都哈尔滨“冰雪同梦 亚洲同心”冰雪主题非遗原创作品展在哈药六厂版画博物馆盛装启幕。

在2025年第九届亚冬会倒计时300天之际,我市非遗项目代表性传承人,以冰雪为主题创作了具有龙江特色、冰

城特点、亚冬会体育精神的非物质文化遗产原创作品171件,涵盖了剪纸、麦秆剪贴、鱼皮画、布贴画、金漆镶嵌制作技艺、烙画、面塑、泥塑、木雕、刻陶、橄榄核雕、冰雪雕技艺等30余个非遗项目,旨在传递“冰雪同梦 亚洲同心”的亚冬会主题,弘扬奥林匹克精神和亚冬文化,让不同文明和谐共生、同放异彩。

精良的手工艺、精湛的艺术形象,此次“冰雪同梦 亚洲同心”冰雪主题非遗原创作品展,让游客和前来参加亚冬会倒计时300天庆祝活动的嘉宾们感受冰城悠久绵长的特色非遗文化。

### 魅力冰城 燃情亚冬

哈尔滨太平国际机场乐声悠扬

本报讯(记者 封娇)4月13日,哈尔滨太平国际机场航站楼与贵宾楼内乐声悠扬。《太阳岛上》《渔舟唱晚》《喜洋洋》等一首首乐曲向出行与到港旅客展示着哈尔滨人庆祝2025年第九届亚冬会倒计时300天的喜悦心情与“音乐之城”的迷人魅力。

由哈尔滨市文化广电和旅

游局主办,哈尔滨歌剧院演出的哈尔滨2025年第九届亚冬会倒计时300天助力演出,分别用“弦乐四重奏”与“六人乐团”的形式,将不同风格的音乐呈现给广大旅客。许多旅客纷纷用手机拍下这难忘的时刻,并表示,期盼哈尔滨2025年第九届亚冬会的举行,希望亚冬会圆满成功。

### 奏响经典乐章 展现冰城魅力

哈市举行喜迎2025年第九届亚冬会“冰雪同梦 亚洲同心”群众文艺演出

本报讯(记者 于秋莹)为营造全市喜迎亚冬会的浓厚氛围,充分展示哈尔滨得天独厚、特色鲜明的冰雪资源优势,彰显龙江自然之美、冰雪之美、人文之美,4月13日在2025年第九届亚冬会倒计时300天之际,“冰雪同梦 亚洲同心”哈尔滨市群众文艺演出活动在哈尔滨市朝鲜族艺术宫同心剧场举行。

此项活动由哈尔滨市文化广电和旅

游局主办,哈尔滨市群众艺术馆和朝鲜族艺术宫共同承办。活动旨在展现哈尔滨广大市民积极参与亚冬盛会,为亚冬会宣传助力营造浓厚氛围,以逐梦冰雪的壮志豪情当好东道主。当天,来自群艺馆和朝艺馆的200余名文艺骨干和文化活动团队参与了演出,300余名社会各界代表观看了演出。演出通过歌曲、舞蹈、器乐演奏、时装表演、诗朗诵等节目表达了对2025

年第九届亚冬会的热烈期盼。

演出在室内弦乐《阿玛玛》组曲中拉开了序幕。随后,富有龙江气息的舞蹈《黑土欢歌》、展示冰雪文化特色的配乐诗朗诵《冰城迎亚冬 雪乡聚宾朋》、具有冰雪特色的时装表演《梦幻冰雪》、群众喜爱的热门歌曲《向云端》《上春山》《节日欢歌》《我爱你中国》等节目轮番上演,器乐节目《如愿》《象王行》和具有民族特色的朝鲜

族舞蹈《巧鼓咕咕》《银之粟》则传递出哈尔滨市民对生活的热爱。整场演出在舞蹈《民族欢歌》中落下帷幕,表达了广大市民对亚冬会的期盼。

为了进一步营造群众参与亚冬盛会的良好氛围,哈尔滨市群文行业正在加大力度,持续开展宣传亚冬会的群众主题文艺活动,在下足功夫做好特色活动的同时,着力发挥文化馆的示范带动作用,让我市群众文化助力亚冬盛会成功举办。

接下来,市群众艺术馆将继续围绕“喜迎亚冬会”和“迷人的哈尔滨之夏”等主题推出一系列群众文化活动,丰富冰城市民精神文化生活。

### 与“明星”合影 比拼亚冬知识

“亚冬动起来”多巴胺市集开门迎客

本报讯(记者 高云)4岁的小女孩萌萌抱着“滨滨”和“妮妮”的公仔套盒笑得合不拢嘴,在群力王府井购物中心举行的“亚冬动起来”多巴胺市集,琳琅满目的亚冬会特许商品大受欢迎,而可爱的亚冬会吉祥物“滨滨”和“妮妮”更是成为了“顶流”。

4月13日,在哈尔滨2025年第九届

亚洲冬季运动会倒计时300天的欢腾气氛中,“亚冬动起来”多巴胺市集正式开市,市集将于4月13日、14日在群力王府井购物中心进行为期两天的展销。多巴胺市集包括展览售卖区、互动娱乐区、网红打卡区三大功能区域,可以购物、看演出,参与打卡活动赢取特许商品,吸引了大批市民到场参与活动。

互动娱乐区高潮迭起,亚冬会传球知识问答活动引发了全场热烈讨论,市民们凭借对冰雪运动的热爱与扎实的冰雪知识储备,展开了一场智慧的较量。好多小朋友积极上台参与活动,比拼亚冬知识。

在网红打卡区,2025年第九届亚冬会吉祥物“滨滨”和“妮妮”的雕塑是活动的一大亮点,这对深受大众喜爱的吉祥

物以其活泼可爱的形象,吸引了大批市民和游客驻足,大家摆出各种富有创意的姿势合影留念并发送到朋友圈参与线下集赞活动。

亚冬会组委会市场开发部武秋颖告诉记者,为了庆祝2025年第九届亚冬会倒计时300天活动,他们提前在全市设立了多个打卡点,市民在打卡点拍照上传微博,带话题参与活动,就可以在多巴胺市集领取亚冬会特许商品。为了活跃现场气氛,活动期间现场还将进行魔术、古筝演奏、杂技等各种表演,希望吸引更多的人了解亚冬会知识,“一起动起来”。